

认真学习《习近平著作选读》第一卷

改革开放永无止境

(二〇一二年十二月七日——十一日)

这是习近平同志在广东省考察工作时讲话的一部分

现在,我国进一步发展面临着一系列突出矛盾和挑战,解决这些方面的矛盾和问题,必须进一步推进改革开放。党的十八大强调,必须以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革,构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,使各方面制度更加成熟更加定型。这是在全面建成小康社会决定性阶段对全党全国发出的深化改革开放新的宣言书、新的动员令。

我国改革已经进入攻坚期和深水区,进一步深化改革,必须更加注重改革的系统性、整体性、协同性,统筹推进重要领域和关键环节改革。这里,我想讲四句话,就是坚定信心,凝聚共识,统筹谋划,协同推进。

坚定信心,就是要坚定不移推进改革开放。改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。我们现在

的关键一招还是改革开放。实践发展永无止境,解放思想永无止境,改革开放也永无止境,停顿和倒退没有出路。现在,推进改革矛盾多、难度大,但不改不行。我们要拿出勇气,坚持改革开放正确方向,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,既勇于冲破思想观念的障碍,又勇于突破利益固化的藩篱,做到改革不停顿、开放不止步。我们的改革开放是有方向、有立场、有原则的。有的人把改革定义为往西方“普世价值”、西方政治制度的方向改,否则就是不改革。这是偷换概念,曲解我们的改革。我们当然要高举改革旗帜,但我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路。

凝聚共识,就是要形成推进改革开放的合力。人心齐、泰山移。没有广泛共识,改革难以顺利推进,推进了也难以取得全面成功。现在,经济体制深刻变革,社会结构深刻变动,利益格局深刻调整,思想观念深刻变化,凝聚改革共识难度加大,统筹兼

顾各方面利益任务艰巨而繁重。这就更需要下功夫去凝聚共识。凝聚共识很重要,思想认识不统一时要找最大公约数。我们十三亿人,八千二百多万党员,包括海外同胞,大家能凝聚共识,本身就是力量。同时,我们也要看到,不同地方、不同阶层、不同领域、不同方面,大家会有不同想法。那就要考虑,哪些是可以“求同”的?哪些是可以经过做工作、形成或转化为共识的?哪些是可以继续“存异”的?把最大公约数找出来,在改革开放上形成聚焦,做事就能事半功倍。磨刀不误砍柴工。这些工作要做,不要怕耽误功夫,事缓则圆。包括一些工作试点先行,也可以解决思想认识问题。我们要尊重人民首创精神,最大限度集中群众智慧,把党内外一切可以团结的力量广泛团结起来,把国内外一切可以调动的积极因素充分调动起来,汇合成推进改革开放的强大力量。

(未完待续)

(据《习近平著作选读》第一卷)

太钢岚县矿业公司

以主题教育实效推动工艺指标提高

本报讯(通讯员 康莹)太钢岚县矿业公司始终把主题教育同推动矿山高质量发展结合起来,聚焦制约生产发展的“瓶颈”问题进行深入调查研究,坚持靶向发力,积极探索“低温条件下保持工艺指标稳定”方案,认真落实以学促干的现实要求,以实际行动彰显主题教育成效。

由于矿山地处山区,随着冬季气温降低,面临着严峻的低温环境挑战。如何在保证安全的前提下,保持工艺指标稳定,成为该公司当前的重要课题。为此,该公司对浮选系统的运行数据进行深入分析,针对性地调整了各工艺环节的运行参数,通过降低入选物料的浓度、增加入选物料的液固比等措施,提高了浮选效率。

此外,还对药剂的种类和用量进行了优化,以适应低温环境下的生产需求;建立起冬季生产新水补水标准,根据冬季精矿铁硅升高的特征,每周组织检测浮选给矿、一扫底流的硅酸盐矿物含量,加强环水系统硬度与PAM残留的监测,制定新水置换标准,定期开展浮选给矿、一扫底流显微镜观察,摸索其中硅酸铁含量,准确掌握矿石性质变化,指导浮选工艺操作。同时,开展专业技能和安全知识培训,使职工对浮选系统的运行原理、操作规程以及安全注意事项有更深入的了解,不仅提高了职工的操作技能水平,增强了员工的安全意识,也为保持浮选系统的稳定生产提供了有力保障。2023年四季度,该公司在低温环境下成功地保持了浮选系统的稳定生产,金属回收率逐步提升,红矿超预算0.83%,磁矿超预算0.89%。



近期,太钢党校在太钢职工教育平台开设了习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习专区,通过专题课件的认真学习,使我深刻理解了习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,深刻感悟到习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,同时也更坚定了学思想、强党性、重实践、建新功的决心和信心。

习近平新时代中国特色社会主义思想在实践中展现出巨大真理力量和独特思想魅力,是经过实践检验、富有实践伟力的强大思想武器,是为新时代伟大变革所证明的科学理论。开展主题教育是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力和战斗力的必然要求;是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求;是深入推进全面从

“第二批主题教育”学习之感悟

通讯员 乔秀梅

治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。

新时代以来,全党全国各族人民在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的基本路线、基本方略,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,实现中华民族伟大复兴

大复兴进入了不可逆转的历史进程。

主题教育最终要体现在实干实绩上来,唯有实干才能成就梦想。在新征程路上,我们要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,扎实做好这一伟大思想的深化、内化、转化工作。在今后工作中,我将进一步转变工作作风,提振干事创业精气神,发扬“革命加拼命”的劲头,自我加码,主动担责,奋勇拼搏,为全面提升矿山经营绩效、加快智慧矿山建设贡献智慧和力量。